
Technologie Ce que je dois retenir : Identifier les particularités d'un ouvrage d'art

CT 2.4 Des solutions techniques pour les écluses

Connaissances attendues : CT2.4 :Associer des solutions techniques à des fonctions

Le principe de fonctionnement de l’ascenseur hydraulique

Il suffit de mettre 30 cm d’eau en 
plus dans le bassin du haut,  c’est  
75 tonnes de différence entre les 
deux bassins.

A l’ouverture de la mise en 
communication des deux pistons, il 
y a descente du bassin le plus lourd 
qui fait monter le bassin le plus 
léger.

Arrivée en bas du bassin le plus 
lourd.

Le principe de fonctionnement du plan incliné
Le bassin est relié à un contrepoids, selon son remplissage, soit il est plus lourd et il descendra soit il est plus léger 
que le contrepoids et il remontera le plan incliné.

Le bassin est en bas.
Le contrepoids en haut.

La descente du contrepoids fait 
remonter le bassin

Arrivée du bassin en haut du plan 
incliné.

Le principe de fonctionnement du funiculaire
Deux bassins indépendants montent ou descendent verticalement. Chaque bac est relié à 8 contrepoids qui 
permettent leur translation.

A - Le bateau arrive en aval, 
B – Entrée dans le bassin, 
C – Montée, 
D- Arrivée au niveau amont, 
E – Sortie du funiculaire.

Le principe de fonctionnement de la roue de Falkirk
Chaque bassin est chargé d’un bateau, la roue est ensuite animée en rotation. Quand elle a fait un demi-tour, les 
bateaux se retrouvent à l’opposé de leur position de départ.

Position de départ.
Les bateaux sont dans les bassins.

Mise en rotation de la roue. 
Chaque bassin reste horizontal.

Fin de la rotation. Les bassins 
sont en position inverse.
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